

Πώς μπορεί ο άνθρωπος να αναγεννηθεί;

Τσακ Σμιθ

P.O. Box 8000 • Costa Mesa, CA 92628 • 1-800- 272- WORD (9673)
E-mail: info@twft.com • Website: www.twft.com

Πώς μπορεί ο άνθρωπος να αναγεννηθεί;
Τσακ Σμιθ

© 2002 Εκδόσεις Ο Λόγος της Ημέρας
P.O. Box 8000,
Costa Mesa, CA 92628

Web Site: www.twft.com

Εκτός από τα σημεία που αναγράφεται, όλα τα εδάφια των γραφών παρτήκανε από την νεολληνική μεταφορά του Σπύρου Φίλου, εκδόσεις Πέργαμος. Ελεύθερη μετάφραση κειμένων, επεκτάσεις, και παραφράσεις γίνανε από τον συγγραφέα.

Απαγορεύεται η αναπαραγωγή-ακόμα και τμήματος του φυλλαδίου αυτού- η αποθήκευσή του σε οποιαδήποτε συστήματα ανάκτησης, ή η μετάδοση με οποιοδήποτε τρόπο ή μέσον, χωρίς την προηγούμενη γραπτή άδεια του Εκδότη, Ο Λόγος της Ημέρας.

Τυπώθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

Πώς μπορεί ο άνθρωπος να αναγεννηθεί;

από τον Τσακ Σμιθ

Περιτριγυρισμένος από πέπλο σκότους, ο άντρας πλησίασε προσεκτικά τον Ιησού το Ναζωραίο. Όντας άρχοντας των Εβραίων, περίμενε μέχρι να σκοτεινιάσει, επειδή το ερώτημά του ήταν τέτοιο που δεν ήθελε κανείς άλλος ν' ακούσει. Πάντα από απόσταση, ο Νικόδημος παρακολουθούσε τον Ιησού να κάνει το ένα θαύμα μετά το άλλο. Γνώριζε καλά ότι κανείς δεν θα μπορούσε να πράξει όπως ο Ιησούς χωρίς να έχει το Θεό μαζί του. Και επιτέλους τώρα, ο Ιησούς ήταν μόνος. Τώρα ήταν η ώρα να κάνει την ερώτησή του.

«Ραββί», είπε ο Νικόδημος: «Ξέρουμε ότι είσαι δάσκαλος σταλμένος από το Θεό διότι κανείς δεν μπορεί να κάνει τέτοια σημεία που κάνεις εσύ, αν ο Θεός δεν είναι μαζί του».

Ο Ιησούς, όπως συνήθιζε, ήρθε αμέσως στο ζητούμενο. Ήξερε τι ήθελε να μάθει ο Νικόδημος. «Εάν κάποιος δεν αναγεννηθεί, δεν μπορεί να δει την βασιλεία του Θεού.»

Λογικά, σ' αυτό το σημείο, Ο Νικόδημος ρώτησε: «Τι εννοείς ν' αναγεννηθεί';»

Αυτό το ερώτημα είναι το ίδιο για το οποίο οι άνθρωποι αναρωτιούνται ανά τους αιώνες, συλλογιζόμενοι τα λόγια του Ιησού στο κατά Ιωάννη, κεφ.3, στ.3.

Ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο με τριπλή υπόσταση- πνεύμα, νού, και σώμα. Ο νους ορίζεται από το πνεύμα και επομένως, όταν το πνεύμα κυβερνά, ο άνθρωπος ζεί σε επικοινωνία και συναναστροφή με τον Θεό. Αντιθέτως τα φυτά έχουν μία υπόσταση. Έχοντας υλική υπόσταση, πέρνουν την τροφή τους

από το έδαφος και την ατμόσφαιρα, ή σε σπάνιες περιπτώσεις όπως αυτή των σαρκοβόρων φυτών, τρέφονται με έντομα. Οι ρίζες διατηρούν τα φυτά σταθερά στη γη, ενώ η αναπαραγωγή πραγματοποιείται μέσω γενετικού κώδικα περιβαλλόμενος από τον σπόρο. Τα ζώα, έχοντας δύο υποστάσεις, αποτελούνται από σώμα και συναίσθηση, ή «νού». Τα ζώα τρέφονται με φυτά ή άλλα ζώα και έχουν ευρύ φάσμα κινητικότητας. Όπως και τα φυτά, τα ζώα αναπαράγουν μέσω γενετικού κώδικα στο σπέρμα τους, που συνήθως γονιμοποιείται από το αρσενικό. Αλλά λόγω της συναίσθησης και αυξημένης κινητικότητάς τους, το βασίλειο των ζώων είναι πολύ ανώτερο του βασιλείου των φυτών.

Όταν ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο, τον έπλασε με τριπλή υπόσταση: πνεύμα, σώμα, και νού. Η υπόσταση πνεύματος ταξινομεί τον άνθρωπο κλάσεις ανώτερα από τα ζώα, διότι τον φέρνει σε επαφή με το Θεό.

Ο Ιησούς είπε ότι ο Θεός είναι πνεύμα και όσοι Τον λατρεύουν, πρέπει να Τον λατρεύουν με τρόπο πνευματικό και με αλήθεια (κατά Ιωάννη 4:24). Έτσι λοιπόν, όταν ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο (με πνεύμα, νού, και σώμα), τον δημιούργησε για επικοινωνία και συντροφικότητα.

Στο βιβλίο της Γένεσης κεφ.3, στ.8 διαβάζουμε, «Και άκουσαν τη φωνή του Κυρίου του Θεού, να περπατάει στον παράδεισο προς το δειλινό». Ο άνθρωπος γνώρισε τον Θεό και έζησε σε κοινωνία μαζί του λόγω της πνευματικής του υπόστασης. Όταν όμως το πνεύμα του ανθρώπου είναι νεκρό, υποβαθμίζεται στο επίπεδο ύπαρξης των ζώων. Οι σκέψεις του κυρίως αναλώνονται σε ότι αφορά τις φυσικές του ανάγκες και ορέξεις.

Το πνεύμα του ανθρώπου είναι νεκρό εξ' αιτίας των παραπτωμάτων και αμαρτιών του.

Στην αρχή, όταν ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο, του έδωσε ένα ιδανικό, αγνό περιβάλλον. Το σώμα του ήταν δυνατό κι υγιεινό, χωρίς γενετικά ελαττώματα και καθότι το πνεύμα του ήταν ζωντανό, είχε συναναστροφή και επικοινωνία με τον Θεό. Ιδού όμως το δίλημμα.

Είχε ο άνθρωπος συναναστροφή με το Θεό επειδή Τον αγάπησε?

Ή είχε συναναστροφή με το Θεό διότι δεν είχε άλλη επιλογή;

Για να εξακριβώσει αυτό που κρυβόταν στην καρδιά του, ο Θεός έθεσε στη μέση του κήπου της Εδέμ ένα υπέροχο δέντρο—ένα δέντρο με απαγορευμένο καρπό, καρπό που έκλεινε μέσα του την απειλή του θανάτου του πνεύματος. Ήθελε ο άνθρωπος λοιπόν να συνεχίσει να ζει σε επικοινωνία με τον Θεό ή να ικανοποιήσει τις σαρκικές του επιθυμίες με τιμή την αποξένωσή του από το Θεό;

Δυστυχώς, ο Αδάμ επέλεξε να ακολουθήσει τους σαρκικούς του πόθους και έφαγε από τον απαγορευμένο καρπό. Κι έτσι το αποτέλεσμα ήταν ο θάνατος του πνεύματός του. Εκείνη τη στιγμή, ο άνθρωπος έγινε όν δύο υποστάσεων: σώματος (υλική υπόσταση) και ψυχής (ή νού).

Ο Ιησούς είπε στο Νικόδημο ότι έπρεπε να αναγεννηθεί (κατά Ιωάννη 3:7).

Είναι απαραίτητη η πνευματική μας αναγέννηση. Γεννηθήκαμε από σάρκα και αποξενωθήκαμε από το Θεό, αλλά χρειάζεται να αναγεννηθούμε από το Πνεύμα για να γνωρίσουμε την ευλογία και χαρά που ακολουθούν τον άνθρωπο που ζει σε συναναστροφή με το Θεό. Αφού ο Αδάμ θανάτωσε το πνεύμα του, ανακάληψε ότι δε μπορούσε με τίποτα να το επαναφέρει στη ζωή, ούτε με το να είναι καλός, ούτε με το να είναι θρησκευόμενος, ούτε και με το να διατηρεί τους κανόνες ή τις νομοθεσίες.

Μπορεί να προσπαθούμε να είμαστε καλοί, αλλά δεν μπορούμε ποτέ να γίνουμε ικανοποιητικά καλοί.

Ο Ιησούς συνέχισε να μιλάει στο Νικόδημο: «Εάν δεν αναγεννηθείς, δεν θα μπορέσεις να δεις τη βασιλεία του Θεού» (κατά Ιωάννη 3:3).

Ο φυσικός άνθρωπος δεν μπορεί να καταλάβει αυτή την υπόσταση. Ο απόστολος Παύλος έγραψε στους Κορινθίους: «Διότι ποιός από τους ανθρώπους γνωρίζει όλα όσα είναι μέσα στον άνθρωπο, εκτός από το πνεύμα που ζει μέσα του; Έτσι, κι εκείνα που είναι μέσα στο Θεό δεν τα γνωρίζει κανένας παρά μονάχα το Πνεύμα του Θεού. Εμείς όμως, δεν λάβαμε το Πνεύμα του κόσμου, αλλά το Πνεύμα που προέρχεται από το Θεό, για να γνωρίσουμε εκείνα που μας χαρίστηκαν σε μας από το Θεό, για τα οποία και μιλάμε, όχι με λόγια διδαγμένα από ανθρώπινη σοφία, αλλά διδαγμένα από το Άγιο Πνεύμα, συγκρίνοντας τα πνευματικά με τα πνευματικά. Ο φυσικός άνθρωπος όμως, δεν δέχεται αυτά που ανήκουν στο Πνεύμα του Θεού, επειδή είναι γι' αυτόν ανοησίες, και δεν μπορεί να τα γνωρίσει, επειδή αντιλαμβάνονται πνευματικώς» (Α' Κορινθίους 2:11-14).

Όπως είπε ο απόστολος Παύλος, ο φυσικός άνθρωπος δεν μπορεί να γνωρίσει ούτε να καταλάβει αυτά που ανήκουν στο Πνεύμα. Του φαίνονται ανόητα. Αυτό κάνει δύσκολη την επικοινωνία για εμάς διότι υπάρχει χάσμα μεταξύ του ανθρώπου που κυριεύεται από το Πνεύμα κι εκείνου που κυριεύεται από τη σάρκα.

Έχεις προσέξει πόσο δύσκολο είναι να εξηγήσεις ορισμένα πράγματα σ' ένα παιδί; Αισθάνεσαι αγανάκτηση όταν σκέφτεσαι, «Μα γιατί δεν καταλαβαίνει; Αφού είναι πεντακάθαρο. Τόσο απλό. Τόσο λογικό και ολοφάνερο. Γιατί δεν το αντιλαμβάνεται;»

Σε ότι αφορά τα πνευματικά, ο φυσικός άνθρωπος είναι σαν το παιδί.

Η Αγία Γραφή λέει ότι ο φυσικός άνθρωπος δεν μπορεί να γνωρίσει αυτά που ανήκουν στο Πνεύμα γιατί χρειάζεται πνευματική διορατικότητα. «Πρέπει να αναγεννηθείς, για να μπορέσεις να δεις τη βασιλεία του Θεού». Για να δείς αυτή τη διάσταση της βασιλείας του Θεού, είναι απαραίτητη η πνευματική αναγέννηση. Άρα λοιπόν, χρειάζεται να αναγεννηθείς.

Η ερώτηση επομένως του Νικοδήμου ήταν, «Πώς μπορώ τότε να αναγεννηθώ; Με ποιά διαδικασία αναγεννιέται ο άνθρωπος; Πώς γίνεται κάτι τέτοιο;»

Ο Ιησούς, για να του εξηγήσει, χρησιμοποίησε ένα παράδειγμα πού θα μπορούσε να το καταλάβει ο Νικόδημος. Του είπε μια ιστορία από το βιβλίο των Αριθμών από την Παλαιά Διαθήκη. Όταν οι Ισραηλίτες βρεθήκανε στην έρημο, άρχισαν να παραπονιούνται ενάντια του Θεού και του Μωσή. Λέγανε, «Μας οδήγησαν έξω από την Αίγυπτο για να μας αφήσουν να πεθάνουμε στην έρημο. Δεν έχουμε άλλο ψωμί και το μάννα το συχαθήκαμε» (Αριθμοί 21:5).

Επειδή μουρμουρίζανε και παραπονιόντουσαν ενάντια στο Θεό, άφησε δηλητηριώδη φίδια να εισβάλλουν στην κατασκήνωσή τους. Εκατοντάδες αρχίσανε να πεθαίνουν από τα δαγκώματά τους. Οι Ισραηλίτες τρέξανε στον Μωσή και ζήτησαν συγνώμη, ικετεύοντάς τον να προσευχηθεί γι'αυτούς. Έτσι, ο Μωσής, ζήτησε από τον Θεό να τους θεραπεύσει.

Αντί να τους θεραπεύσει, ο Θεός τους παρείχε τον τρόπο να θεραπευτούν από μόνοι τους.

Στους Αριθμούς κεφ.21, στ.8 διαβάζουμε « Και ο ΚΥΡΙΟΣ είπε στο Μωσή: Φτιάξε για σένα ένα φλογερό φίδι, και να το βάλεις επάνω σε ένα στύλο, και καθένας που θα δαγκωθεί και κοιτάξει σ'αυτό, θα ζήσει.»

Ο Μωυσής, λοιπόν, έφτιαξε ένα φίδι από χαλκό και το έβαλε πάνω σ' ένα ξύλινο στύλο στη μέση της κατασκήνωσης. Όταν κάποιος δαγκωνόταν από ένα δηλητηριώδες φίδι, κοίταγε προς το χάλκινο φίδι, και θεραπευόταν αμέσως.

Τώρα ας εξηγήσουμε τους συμβολισμούς. Στις γραφές, ο χαλκός συμβολίζει την κρίση του Θεού. Οι Ισραηλίτες είχαν ένα χάλκινο βωμό όπου κάνανε τις θυσίες (Β' Βασιλέων 16:15). Επίσης στις γραφές, το φίδι είναι σύμβολο της αμαρτίας - όπως το φίδι στον κήπο της Εδέμ, στο βιβλίο της Γένεσης 3:13. Στη συγκεκριμένη περίπτωση όμως, το φίδι υπερυψωμένο στο ξύλινο στύλο συμβολίζει το σταυρό στον οποίο θα σταυρωνόταν ο Χριστός. Ο Ιησούς είπε «Ετσι πρέπει να υψωθεί ο Υιός του ανθρώπου» (κατά Ιωάννη 3:14). Και πάλι στο ευαγγέλιο του Ιωάννη κεφ.12,στ.32 είπε «Κι εγώ, όταν θα υψωθώ από τη γη, θα τους ελκύσω όλους στον εαυτό μου.»

Ο Ιησούς προφήτεψε τον θάνατό του στο σταυρό.

Επομένως, το χάλκινο φίδι στο στύλο συμβολίζει τις αμαρτίες μας που κρίνονται από το Θεό στο σταυρό.

Όπως ο Μωυσής ύψωσε το φίδι στην έρημο, έτσι και ο Υιός του Ανθρώπου θα υψωθεί. Πώς μπορεί ο άνθρωπος να αναγεννηθεί; Μπορεί να αναγεννηθεί διαμέσου της διαδικασίας που παρείχε ο Θεός μέσω του θανάτου του Υιού του. Ο Ιησούς πήρε επάνω του την κρίση των αμαρτιών μας όταν θανατώθηκε στη θέση μας. Όταν το καταλάβουμε αυτό και κοιτάξουμε με πίστη το Χριστό επάνω στο σταυρό, διαπιστώνουμε ότι πέθανε για τις αμαρτίες μας, αναλαμβάνοντας την κρίση του Θεού που είχαμε χρεωθεί εμείς.

Φαντάσου τον εαυτό σου 3.800 χρόνια πριν, να ζεί μαζί με τους Ισραηλίτες όταν εμφανίστηκαν τα δηλητηριώδη φίδια στη κατασκήνωση. Μια μέρα, όπως μιλάς μ' ένα φίλο σου στη σκηνή σου, ένα φίδι τρυπώνει μέσα και τον δαγκώνει στο πόδι.

Ανίκανος να κάνει κάτι, βλέπεις το πόδι του να πρήζεται και σε δευτερόλεπτα να τον πιάνουν σπασμοί.

Γρήγορα σέρνεις το φίλο σου έξω από τη σκηνή και φωνάζεις «Κοίταξε το φίδι στο στύλο, εκείνο που έβαλε ο Μωυσής στο μέσο της κατασκήνωσης!»

«Δεν καταλαβαίνω πως αυτό μπορεί να βοηθήσει», απαντάει εκείνος.

«Κάντο!», του φωνάζεις.

«Κοίτα ψηλά!»

«Μα δε καταλαβαίνω. Πως είναι δυνατόν να σωθώ με το να κοιτάξω ένα φίδι κρεμασμένο σ' ένα ξύλο; Εδώ πεθαίνω.»

«Δε ξέρω πώς», απαντάς πανικόβλητος. «Το μόνο που ξέρω είναι ότι εκατοντάδες πεθαίνανε γύρω μας όπως εσύ. Μόλις κοίταξαν το φίδι στο στύλο, γίνανε αμέσως καλά. Κοίτα το!»

«Αυτά είναι βλακείες», ο φίλος σου ανένδοτος. «Δεν πρόκειται να κοιτάξω.»

Ο φίλος σου πεθαίνει. Κι εσύ δε μπορείς να το πιστέψεις. Δε του ζήτησες να κάνει κάτι φοβερό. Το μόνο που του ζήτησες ήταν να κοιτάξει. Δεν ήταν απαραίτητο να καταλάβει το πώς και το γιατί για να γίνει καλά.

Παρόμοια, ο Ιησούς Χριστός πέθανε για τις αμαρτίες μας, αλλά δεν είναι απαραίτητο να καταλάβουμε τη διαδικασία με την οποία το πνεύμα αναγιεννιέται. Δεν είναι απαραίτητο να γνωρίζουμε πώς είναι δυνατή τέτοια δραστική μεταμόρφωση. Το μόνο που χρειάζεται να γνωρίζουμε είναι ότι είναι δυνατό. Όπως οι Ισραηλίτες στην έρημο, δεν είναι απαραίτητο να καταλάβουμε τη διαδικασία για να αποκομίσουμε το αποτέλεσμα. Μπορούμε να ζήσουμε σε συνειδητή κοινωνία και συναναστροφή με τον Θεό. Μπορούμε να γνωρίζουμε τι υπέροχο είναι να έχεις αιώνια ζωή και να ελευθερωθείς από την αμαρτία.

Ο Ιησούς εξήγησε τον τρόπο με τον οποίο μπορείς να αναγεννηθείς όταν είπε «Και όπως ο Μωσής ύψωσε το φίδι μέσα στην έρημο, έτσι πρέπει να υψωθεί ο Υιός του ανθρώπου. Για να μη χαθεί καθένας που πιστεύει σ'αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή» (κατά Ιωάννη 3:14-15).

Στην καλύτερη περίπτωση, χωρίς πνευματική αναγέννηση είσαι ολοκληρωμένος άνθρωπος μόνο κατά τα δύο-τρίτα. Ο φυσικός άνθρωπος γνωρίζει κατά κάποιο τρόπο ότι κάτι λείπει από τη ζωή του, και συνεχώς προσπαθεί να καλύψει αυτό το κενό. Το λάθος είναι ότι συχνά προσπαθεί να το καλύψει διαμέσου κάποιας σωματικής ή συναισθηματικής εμπειρίας. Τελικά όμως, ακόμα κι αν ο άνθρωπος φτάσει σε σημείο κορεσμού σε ότι αφορά τις σωματικές ή συναισθηματικές του εμπειρίες, η αίσθηση ότι κάτι παραπάνω λείπει παραμένει. Διότι τίποτα δεν μπορεί να γεμίσει το κενό του Πνεύματος στον άνθρωπο, εκτός από την αναγέννησή του.

Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε για να λατρεύει το Θεό. Εάν δεν λατρεύεις τον αληθινό και ζωντανό Θεό, τότε θα βρεις αντικατάστατο. Μπορεί να είναι κάτι υλικό όπως το αυτοκινητό σου ή το σπίτι σου ή κάτι άλλο. Τα παραδείγματα είναι άπειρα. Η λατρεία, όμως, είναι έμφυτο μέρος της ύπαρξής μας.

Μπορεί να σκεφτείς ότι όλα αυτά είναι πολύ απλά. Μπορεί να μην καταλαβαίνεις πως μπορείς να έχεις πνευματική αναγέννηση μόνο με το να πιστέψεις στον Ιησού Χριστό. Όσο κι αν είναι απλό, ο Θεός το έκανε έτσι για να μπορεί ακόμα κι ένα παιδί να αναγεννηθεί.

Ο Ιησούς συνέχισε να εξηγεί στον Νικόδημο ότι ο Θεός αγάπησε τον κόσμο τόσο πολύ- ένα κόσμο που καταστρεφόταν από την αμαρτία και χανόταν ως αποτέλεσμα της αμαρτίας- ώστε καθένας που πιστέψει σ'αυτόν να μη χαθεί, αλλά να έχει αιώνια ζωή (κατά Ιωάννη 3:16).

Σκέφτομαι πάλι τους Ισραηλίτες πως περιπλανιόντουσαν στην έρημο, κατηγορόντας τον Θεό για όλα τους τα προβλήματα, με συνεχής γκρίνια και διαμαρτυρία εναντίον Του για τη κατάντια τους, ενώ στην πραγματικότητα, η ευθύνη ανήκε στους ίδιους. Γυρνάμε τη πλάτη μας στον Θεό και ζούμε κατά σάρκα. Έτσι αρχίζουμε να γευόμαστε την αγωνία του να ζεις κατά σάρκα- το κενό, την αγανάκτηση, τις συνέπειες. Η ζωή κατά σάρκα είναι θανατηφόρα. Όπως το δηλητηριώδες δάγκωμα φιδιού, θα σε καταστρέψει και θα αφανιστείς.

Η μακροχρόνια και επίπονη εμπειρία των Ισραηλιτών στην έρημο δεν ήταν το αρχικό σχέδιο του Θεού γι' αυτούς. Ήθελε να τους φέρει στη Γη της Επαγγελίας, όπου θα απολάμβαναν τη γονιμότητα και τις ευλογίες εκείνης της γης- ευλογίες τις οποίες είχε υποσχεθεί στον πατέρα τους Αβραάμ. Αλλά εκείνοι απέρριψαν την μαρτυρία του Χάλεβ και του Ιωύφ. Είπαν, «Δεν μπορούμε εμείς να καταλάβουμε εκείνη τη γη. Ο εχθρός είναι πολύ δυνατότερός μας.» Έτσι, επέστρεψαν στην έρημο. Κι έπειτα, προσπάθησαν να κατηγορήσουν τον Θεό όταν δεινοπάθησαν ζώντας στην έρημο.

Εάν κι εσύ είναι σαν να ζεις στην έρημο, δεν είναι διότι ο Θεός σε θέλει εκεί. Ο Θεός δε θέλει να ζεις μια ζωή που κυριεύεται από τη σάρκα. Θέλει να ζεις την ολοκληρωμένη ζωή του Πνεύματος, και να επωφεληθείς από τις ευλογίες και τα πλεονεκτήματα που επέρχονται μέσω της συναναστροφής με τον Κύριο.

Οι Ισραηλίτες παρερμήνευσαν τις προθέσεις του Θεού, και τους λόγους για τους οποίους έστειλε τα δηλητηριώδη φίδια. Αυτό που ήθελε ήταν να τους φέρει κοντά του. Διότι ο Θεός συχνά επιτρέπει δυσκολίες στη ζωή μας όταν περιπλανιόμαστε σε επικίνδυνα μονοπάτια. Γνωρίζει πως επίπονες εμπειρίες έχουν την δυνατότητα να μας συνεφέρουν, έτσι ώστε να επανέλθουμε σ' Εκείνον. Στην ουσία, δεν είναι

κρίση Θεού. Αλλά είναι σα να λέει, «Γύρνα πίσω σε μένα. Θα καταστραφείς. Αυτό είναι ένα δείγμα της καταστροφής που έρχεται όταν προσπαθείς να ζήσεις χωρίς Εμένα.»

Όλα είναι σχεδιασμένα να σε φέρουν κοντά Του, έτσι ώστε να έχεις τη δυνατότητα να αναγεννηθείς από το Πνεύμα και να ζήσεις μια υπέροχη ζωή σε συναναστροφή με τον Θεό.

Χωρίς τη βοήθεια του Θεού, οι Ισραηλίτες θα είχαν πεθάνει στην έρημο. Δεν θα είχαν διαρκέσει ούτε δύο εβδομάδες, πόσο μάλλον σαράντα χρόνια. Κατά τον ίδιο τρόπο, ο Θεός σε στηρίζει έστω κι αν διανύεις τη δική σου έρημο. Χωρίς το θεικό χέρι στήριξης, δε θα τα κατάφερνες ούτε για πέντε δευτερόλεπτα.

Του ωφείλεις όλη σου την ύπαρξη. Σε στηρίζει έτσι ώστε να γνωρίσεις ενδεχομένως την μεγάλη αγάπη και έννοια Του για σένα, για να μπορέσεις να αναγεννηθείς από το Πνεύμα, και να εισέλθεις στην ολοκληρωμένη διάσταση που προόρισε για τον καθένα μας.

Πολλοί από εσάς αυτή τη στιγμή οδεύετε σ' επικίνδυνο μονοπάτι που οδηγεί στην καταστροφή. Πρέπει να γυρίσετε στο Θεό πριν καταστραφείτε. Η υπέροχη υπόσχεση του Θεού είναι ότι εάν απλά πιστέψεις στον Υιό Του, δεν θα χαθείς αλλά θα έχεις αιώνια ζωή. Αιώνια ζωή δεν είναι μόνο ποσότητα. Είναι επίσης ποιότητα. Διότι, ποσότητα χωρίς ποιότητα είναι κόλαση. Αλλά η ζωή εν πνεύματι κατέχει ποιότητα ζωής πολύ ανώτερη αυτής των ζώων (ή του φυσικού κόσμου), πολύ πιο ανώτερη απ'όσο μπορεί να φτάσει η φαντασία μας.

Κι αυτή είναι η ζωή για την οποία σε καλεί ο Θεός, ζωή του Πνεύματος, ζωή κοινωνίας μ' Εκείνον. Η Αγία Γραφή λέει ότι ο νους της σάρκας είναι θάνατος, αλλά ο νους του Πνεύματος είναι ζωή, ειρήνη και χαρά. Όλα αυτά επιθυμεί ο Θεός για σένα: αιώνια ζωή, ειρήνη και χαρά- χαρά που μπορείς να έχεις όταν ζεις σε κοινωνία με τον Θεό, όταν

γνωρίζεις ότι είναι μαζί σου και σε καθοδηγεί, κι όταν γνωρίζεις ότι ο Θεός έχει τον έλεγχο.

Ο άνθρωπος αναγεννιέται όταν πιστέψει στην προσφορά του Θεού για την συγχώρεση των αμαρτιών του- αμαρτίες που ο Χριστός πήρε επάνω Του. Έτσι, όταν δεχθείς τον Ιησού ως Σωτήρα σου και πιστέψεις ότι πέθανε για τις αμαρτίες σου, θα διαπιστώσεις μια εκπληκτική εσωτερική μεταμόρφωση καθώς το πνεύμα σου γεννιέται. Και ξαφνικά, ζείς μια ζωή πιο γεμάτη με καινούρια διάσταση του Πνεύματος που ποτέ δεν είχες ονειρευτεί, ούτε γνώριζες ότι υπάρχει. Αυτό που συμβαίνει είναι εκπληκτικό, υπέροχο και τόσο διαφορετικό απ'ότι έχεις βιώσει, που θα δυσκολευτείς να το περιγράψεις. Ο απόστολος Παύλος είπε ότι αυτά που έζησε εν πνεύματι ήταν τόσο θαυμάσια που θα ήταν έγκλημα να τα περιγράψει με λέξεις (προς Κορινθίους 12:4). Καμία γλώσσα δεν μπορεί να τα περιγράψει.

Ο Ιησούς είπε, «Εάν θέλεις να δεις το ουράνιο βασίλειο και να το κατανοήσεις, πρέπει να αναγεννηθείς».

Για να εισέλθεις στο βασίλειο του Θεού, πρέπει να αναγεννηθείς. Κοίταξε προς τον Ιησού Χριστό, που πέθανε στο σταυρό για τις αμαρτίες σου, και πίστεψε σ' Εκείνον και στην αγάπη Του για σένα- και τότε η μεταμόρφωσή σου θα γίνει πραγματικότητα. Το κύριο ερώτημα είναι, «Έχεις αναγεννηθεί από το Πνεύμα του Θεού;» Εάν όχι, η διαδικασία είναι πολύ απλή.

Σήμερα βρίσκεσαι σ' ένα από τα δύο στρατόπεδα- κι αυτό εξαρτάται από την σχέση σου με τον Ιησού Χριστό. Μπορείς να πιστέψεις και να κοιτάξεις προς το Χριστό με πίστη, σ' Εκείνον που πέθανε για σένα στον σταυρό, ή να συνεχίσεις την ζωή σου όπως πριν. Είναι αξιοθαύμαστο το πόσο εύκολα μπορείς να χαθείς. Συνέχισε τον ίδιο τρόπο ζωής και θα αφανιστείς.

Αλλά, εάν κοιτάξεις στο σταυρό και πιστέψεις σ' Εκείνον που πέθανε για τις αμαρτίες σου, τότε το δώρο του Θεού είναι δικό σου...

Το δώρο της αιώνιας ζωής.

Η προσευχή του αμαρτωλού

Εάν επιδιώκεις προσωπική σχέση με τον Θεό και την επιβεβαίωση ότι οι αμαρτίες σου έχουν συγχωρεθεί, σου συνιστώ την προσευχή που ακολουθεί...

Πατέρα, παρουσιάζομαι μπροστά σου, εξομολογούμενος των αμαρτιών μου και ζητώντας την συγχώρεσή σου. Σ' ευχαριστώ Κύριε, για την υπόσχεση που έδωσες ότι εάν ομολογήσω τις αμαρτίες μου, σύμφωνα με το λόγο σου θα με συγχωρήσεις και θα με εξαγνίσεις από την ανηθικότητα. Θέλω να στρέψω μακριά από τις αμαρτίες μου και να ζήσω με τρόπο ο οποίος θα σ' ευχαριστεί. Γι' αυτό ζητάω τη βοήθειά σου, Κύριε. Ζητάω να μου δώσεις την δύναμη μέσω του Αγίου Πνεύματος να ζήσω σωστά τη ζωή μου.

Σ' ευχαριστώ που ο Ιησούς Χριστός πέθανε στο σταυρό, πληρώνοντας το τίμημα για τις αμαρτίες μου, και που αναστήθηκε νικώντας τον θάνατο. Τον δέχομαι ως Σωτήρα μου, Κύριό μου, και φίλο μου.

Επίσης σ' ευχαριστώ γιατί είπες ότι όποιος έρθει σ' Εσένα, δεν θα τον διώξεις με κανένα τρόπο. Σ' ευχαριστώ που μου έδωσες καινούρια ζωή με το Χριστό. Παραδίνω τον εαυτό μου σ' Εσένα. Φτιάξε με έτσι όπως θέλεις να είμαι, στο όνομα του Ιησού Χριστού. Αμήν.

Και τώρα, ποιό είναι το επόμενο βήμα;

Εάν αποφάσισες να δεχτείς τον Ιησού Χριστό ως σωτήρα, έχεις αναγεννηθεί. Υπάρχουν μερικά πράγματα που μπορούν να σε βοηθήσουν καθώς εξελίσεσαι ως Χριστιανός...

1. ΠΡΟΣΕΥΧΗ-- Η προσευχή είναι σαν τηλεφωνική γραμμή που σε συνδέει κατ'ευθείαν με το Θεό. Είναι σημαντικό να αφιερώνεις καθημερινά χρόνο να μιλάς με τον Θεό, όσο πιο πολύ τόσο καλύτερα.

2. ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ--Η Αγία Γραφή είναι σαν μια επιστολή αγάπης από τον Θεό. Όσο πιο πολύ την διαβάζεις, τόσο πιο πολύ θα Τον αγαπήσεις. Α'Πέτρου 2:2

3. ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΟΤΗΤΑ--χρειάζεσαι φίλους που έχουν τα ίδια πιστεύω μ'εσένα και που μπορούν να σ'ενθαρρύνουν. Γι'αυτό είναι βασικό να βρεις μια εκκλησία που να πιστεύει στην Αγία Γραφή κι όπου μπορείς να συναντήσεις άλλους Χριστιανούς.

Προς Εβραίους 10:24-25

4. ΜΑΡΤΥΡΙΑ--πρέπει να μοιραστείς την πίστη σου με τους άλλους. Προσευχήσου να σου αποκαλύψει ο Κύριος πώς να το κάνεις και πότε. Κατά Μάρκου 16:15

Επίσης, δες τις παρακάτω ιστοσελίδες:

www.calvarychapel.com/gospel

www.calvarychapel.com/costamesa/newbelievers/study/index.htm

www.twft.com

www.calvarychapel.com

Ο Θεός να σ' ευλογεί και η προσευχή μας είναι να συνεχίζεις να έρχεσαι καθημερινά όλο και πιό κοντά στον Κύριο!

Τσακ Σμιθ, πάστορας στο Calvary Chapel στην Costa Mesa, California, και δάσκαλος της Αγίας Γραφής πάνω από 50 χρόνια. Οι μελέτες του στην Αγία Γραφή εκπέμπονται καθημερινά σε διεθνές ραδιοφωνικό σταθμό, στο πρόγραμμα, Ο Λόγος της Ημέρας. Βιβλία του συμπεριλαμβάνουν «Το ζωντανό νερό», «Γιατί η θεία χάρη μπορεί να αλλάξει τα πάντα», και «Προσευχή και ο ρόλος της στη ζωή μας».

The Word For Today

P.O. Box 8000, Costa Mesa, CA 92628

(800) 272-WORD (9673)

www.twft.com